

**О целях и задачах III Межрегионального форума
по комплексному энергосбережению и энергоэффективности**

г.Якутск, Республика Саха (Якутия),

2-3 октября 2023 года

Цель форума:

Выработка практических рекомендаций для реализации комплексных мероприятий по повышению энергоэффективности на объектах коммунальной инфраструктуры, многоквартирных домах и общественных зданиях на примере населенных пунктов Республики Саха (Якутия). Возможности типизации решений и тиражирования опыта на аналогичные территории в субъектах Российской Федерации.

Задачи, решаемые в рамках форума:

Предварительное ознакомление спикеров с целями и задачами форума: на каждой площадке мероприятия (круглый стол, открытое заседание Комитета РАЦЭС, панельная дискуссия и стратегическая сессия) фокус внимания должен быть обращен к основной цели – предмет обсуждения как составная часть комплексного решения.

Организаторы обеспечивают представительство экспертов со стороны федеральной власти, непосредственное участие региональной и муниципальной власти, а также создают условия для представителей бизнеса, в том числе регулируемых организаций, в целях налаживания конструктивного взаимодействия.

Развитие сотрудничества и обмен опытом с заказчиками и исполнителями в регионах Российской Федерации, реализовавшими комплексные мероприятия по энергосбережению.

Распространение практического опыта реализации проектов по повышению энергоэффективности в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Выработка предложений по устранению барьеров при реализации указанных проектов.

Раскрытие возможностей консолидации ресурсов и синхронизации действий при реализации ведомственных и отраслевых программ.

Согласование ключевыми участниками основных потребностей и целевых установок при достижении общей цели. Определение роли координатора.

Возможности и потенциал применения проектного управления при межуровневом взаимодействии (федеральные, региональные и муниципальные заказчики, с одной стороны, инвесторы, институты развития и хозяйствующие субъекты - исполнители, с другой стороны).

Получение муниципальными образованияами рекомендаций экспертного сообщества по алгоритму действий при комплексном энергосбережении.

Круг участников:

Федеральный уровень власти представляют ключевые министерства, уполномоченные на проведение государственной политики в области энергосбережения и повышения энергоэффективности, строительства и ЖКХ, цифрового развития, тарифного регулирования, а также российские ассоциации центров энергосбережения и энергосервисных компаний.

Региональный уровень представляют заинтересованные органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в том числе регионы Дальнего Востока и Арктики, а также региональные центры энергосбережения.

Муниципальный уровень представят местные администрации трех районных центров Республики Саха (Якутия) с презентацией своих населенных пунктов для комплексного энергосбережения: п.Тикси Булунского района, п.Усть-Нера Оймяконского района, с. Оленёк Оленекского эвенкийского национального района.

Бизнес-сообщество представлено ресурсоснабжающими организациями, энергосервисными организациями, партнерами по инвестиционным проектам, управляющими организациями как Республики Саха (Якутия), так и других субъектов Российской Федерации.

Институты развития представлены научными и образовательными учреждениями федерального и регионального значения.

Состав участников должен обеспечить охват всех ключевых аспектов для обеспечения комплексного подхода с учетом взаимного дополнения и усиления.

1. Пленарное заседание «Вектор государственной политики в Российской Федерации в области энергосбережения и повышения энергоэффективности»

На заседании планируется заслушать доклады органов федеральной власти о стратегических приоритетах РФ в вопросах реализации государственной политики и создания стимулов для повышения энергоэффективности в отраслях экономики. Развитие регионального законодательства в области энергоэффективности на примере опыта субъектов Российской Федерации. Оценка возможностей регионов РФ снизить энергоемкость в контролируемых сферах через призму деятельности регцентров энергосбережения.

2. Круглый стол «Энергоэффективность как необходимая перспектива развития ЖКХ и энергетики в условиях Российской Федерации».

На круглом столе планируется затронуть особенности развития отрасли жилищно-коммунального хозяйства и энергетики на Дальнем Востоке и Арктике. Целью обсуждения является обеспечение устойчивого развития отрасли с учетом лучших практик в области энергосбережения и повышения

энергетической эффективности. Постановка вопросов по проблематике на примере муниципальных образований (п.Тикси, п.Усть-Нера, с.Оленёк), их потребности и готовности к реализации комплексных проектов.

3. Открытое заседание комитета РАЦЭС по работе с ресурсоснабжающими организациями по теме: «Программы энергосбережения и повышения энергоэффективности ресурсоснабжающих организаций: проблемы и пути их решения».

К участию на заседании комитета РАЦЭС приглашаются участники форума, а также заинтересованные стороны с возможностью подключения к прямой трансляции по видеоконференцсвязи. Будут обсуждены вопросы по формированию и реализации программ энергосбережения ресурсоснабжающих организаций, достижение установленных индикаторов, их согласованность с целевыми показателями региональных программ энергосбережения, проблемы обеспеченности источниками финансирования энергосберегающих мероприятий, взаимосвязь с мероприятиями инвестиционной программы регулируемой организации, проблемы отсутствия синхронности с другими смежными программами (переселения из аварийного жилья, капремонта МКД и т.д.)

4. Панельная дискуссия «Опыт реализации энергоэффективных проектов. Особенности Дальнего Востока и Арктики».

Планируется обмен практическим опытом от участников-партнеров форума по реализованным проектам в разных регионах Российской Федерации. О выявленных проблемах в ходе подготовки на предпроектной стадии и в период проведения мероприятий. Определение характера выявленных проблем на предмет их системности. Внесение предложений спикерами по преодолению системных барьеров для дальнейшей проработки.

5. Стратегическая сессия по реализации комплексных энергоэффективных проектов на Дальнем Востоке и Арктики в масштабах одного поселка.

Данное мероприятие нацелено объединить полезную информацию с площадок форума и систематизировать возможные пути для грамотного старта комплексного подхода; предполагает активное вовлечение участников форума путем непосредственного погружения в решение поставленных задач на основе командной работы.

Основной целью стратегической сессии является выработка командой экспертов рекомендаций к планированию на примере одного поселка, а также формирование предложений по механизмам реализации комплексных мероприятий на объектах коммунальной инфраструктуры, энергосберегающих мероприятий в жилищном фонде, на объектах бюджетных учреждений.

Каждая из трех команд вырабатывает рекомендации на примере одного из трех населенных пунктов (п.Тикси, п.Усть-Нера, с.Оленек).

Итоговым результатом всего двухдневного мероприятия должно стать получение реального инструмента в виде прообраза национального стандарта «Обеспечение комплексного подхода в области энергоэффективности в масштабах одного населенного пункта».